

中国农业大学工学院宋正河因公访问乌兹别克斯坦 总结报告

为开展与中亚国家在农业机械化领域的技术合作，应乌兹别克斯坦塔什干国立农业大学邀请，工学院宋正河教授与新疆农业科学院代表团一行 8 人，于 2023 年 10 月 11 日至 10 月 15 日访问塔什干国立农业大学（塔什干校区和安集延校区），调研当地农业生产和农业机械需求，调研农业综合示范展示园区建设，交流科技合作。

当地时间 10 月 11 日晚抵达塔什干，12 日上午，代表团一行与塔什干国立农业大学校长、副校长及外方各系主任进行了会见座谈，宋正河教授介绍了中国农业大学的基本情况，着重介绍了中国农业机械化现状与未来发展以及工学院的教育教学、科学研究、产业服务、国际合作与交流等，双方就教育、科技、产业等领域的合作进行了讨论，双方同意加强互访与合作，依托新疆农科院在塔什干国立农业大学建立的农业技术分享中心，开展农业机械化领域的教育交流、科技成果推广应用等方面的深层次合作。随后，代表团一行参观考察了塔什干国立农业大学校内的教学科研设施，并在考察过程中，观摩了课堂教学过程，与农业机械化与自动化系主任进行了更细致的交流，达成了合作共识。

12 日下午，代表团一行前往塔什干国立农业大学的校外科研和培训中心，考察了中心的工作内容和运行模式和科研

基地，深入了解了该中心产学研合作机制。

13日早上代表团一行乘火车于下午抵达安集延校区，首先与安集延校区的校长、副校长以及各系主任进行了会见座谈双方介绍了各自的基本情况，并就合作交流开展了探讨。随后，参观考察了安集延校区内的教学、科研和培训基地，并到其畜牧研究中心进行了实地考察，该中心采取的产业化运行模式具有很好的借鉴作用。

14日早上代表团一行乘火车于下午返回塔什干，拜访了中国科学院在乌兹别克斯坦建立的医药科技城有关中方科技和管理人员，参观了医药科技城的科研实验室和中试车间，深入了解了我国科研机构在乌建立科技与产业的模式和发挥的作用。

14日晚乘飞机于15日晚回京。

此次访问不涉及意识形态问题。

工学院

2023年10月19日